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Eιςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει 

τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το 

ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του χολείου με 

τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του 

υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ του 

γονείσ/κθδεμόνεσ του χολείου μασ. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: 

τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων 

και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Σαυτότητα του ςχολείου μασ 

Σο 6ο Δθμοτικό χολείο Βζροιασ ανικει ςτον Διμο Βζροιασ και λειτουργεί ςε δφο κτίρια ενωμζνα.  Σο χολείο 

κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ ζχει ςτο δυναμικό του 205 μακθτζσ, τριάντα τζςςερισ (34) εκπαιδευτικοφσ. 

Λειτουργεί με 12 τμιματα μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια του πρωινοφ προγράμματοσ, 2 τμιματα 

Ολοθμζρου και 1 τμιμα Πρωινισ Ηϊνθσ.  

 

Λειτουργία του χολείου 

Διδακτικό ωράριο 

   Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου τμιματοσ, τα 

διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου,  οι αργίεσ, οι ςχολικζσ εορτζσ, κακϊσ και θ 

ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ.  

 

 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου είναι ωσ εξισ: 

08.00-08.15  Υποδοχή μαθητϊν υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

08.15-09.40  1η διδακτική περίοδοσ (1η & 2η διδακτική ϊρα) 

09.40-10.00  Διάλειμμα 

10.00-11.30  2η διδακτική περίοδοσ (3η & 4η διδακτική ϊρα) 

11.30-11.45  Διάλειμμα 

11.45-12.25  5η διδακτική ϊρα 

12.25-12.35  Διάλειμμα 

12.35-13.15  6η διδακτική ϊρα 
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ΟΛΟΗΜΕΡΟ : 13:15-14:00 ίτιςη  14:00-14:15 Διάλειμμα 14:15-15:00 Μελζτη 

 

 

 

Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

    Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15. Για λόγουσ αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου, δίπλα 

από το κυλικείο, κλείνει  ςτισ 8:30 από τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςυςτεγαηόμενου 6ου Νθπιαγωγείου. 

    Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί. 

    Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο 

του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με ευκφνθ των 

εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του ςχολείου. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ 

και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των 

προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ 

επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει 

ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool . Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο 

το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι και τθν τυπικι ευκφνθ για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν φζρουν κατά τον νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Όςον αφορά ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, 

είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ (Α.Δ.Τ.Μ.) για τουσ μακθτζσ των Α' και Δ' τάξεων 

και κα πρζπει να προςκομίηεται ζγκαιρα. 

χολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό 

αλλά και το φυςικό περιβάλλον του χολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Επιπρόςκετα, «τιμωρείται με τθν ποινι  

φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ 

βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι, όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο 

πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, 

φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων,  ι μακθτϊν διαταράςςοντασ  τθ 

λειτουργία του», ςφμφωνα με τισ παρ. 4 και 5 του άρκρο 33, του Ν. 5090/2024.  

Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ εξζρχονται  ςτο προαφλιο με τάξθ, ςυνοδεία 

των εκπαιδευτικϊν που είχαν προθγουμζνωσ μάκθμα, ϊςτε να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. Δεν 
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επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. Εφθμερία είναι 

κακθμερινά δφο εκπαιδευτικοί ςτθν μπροςτινι αυλι και ζνασ εκπαιδευτικόσ ςτθν πίςω αυλι. ε περίπτωςθ 

κακοκαιρίασ,  οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ  και θ επιτιρθςθ πραγματοποιείται 

από τουσ εκπαιδευτικοφσ που είχαν προθγουμζνωσ μάκθμα.  

Οι μακθτζσ  για οποιοδιποτε πρόβλθμα που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ  που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ 

ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του, παραδίδεται 

αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, προςζρχονται ςτον κακοριςμζνο χϊρο ςυγκζντρωςθσ και 

περιμζνουν να τουσ παραλάβει και να τουσ ςυνοδζψει ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ο εκπαιδευτικόσ που 

διδάςκει εκείνθ τθν ϊρα. 

χολική εργαςία 

    Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία 

και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για 

μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία 

και μόνο ό,τι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 

     Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι 

κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν 

να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα.  

    Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να 

αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. τόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςο το 

δυνατό νωρίτερα, ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν 

διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ.  

υμπεριφορά - Δικαιώματα - Τποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντήσ 

• υμβάλλει ςτθ δθμιουργία δθμοκρατικοφ κλίματοσ ςτουσ διδάςκοντεσ/διδάςκουςεσ και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/τισ διδάςκουςεσ, για τθν 

τιρθςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

• Ενθμερϊνει τον φλλογο Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ 

που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου. 

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ, με βάςθ πάντα τισ 

οικονομικζσ δυνατότθτεσ του ςχολείου. 

• Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων των 

διδακτθρίων, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

• υηθτάει με τουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, για παιδαγωγικά κζματα, με 

πνεφμα ςυναδελφικότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

• Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ. 

• Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ 

μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των 

γνωςτικϊν αντικειμζνων. 
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• Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ 

και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

• Φροντίηουν όςο είναι δυνατόν, για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν το κατάλλθλο παιδαγωγικό περιβάλλον για πολφπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτάσ 

τουσ, δυνατότθτεσ αυτενζργειασ και αυτομάκθςθσ ςε ζνα πλαίςιο παιδαγωγικισ ελευκερίασ 

μπολιαςμζνο με τισ αρχζσ τθσ δθμοκρατίασ και τισ πανανκρϊπινεσ αξίεσ. 

• Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 

ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ. 

• Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων 

για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το χολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

• υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια ςτελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ των όποιων προβλθμάτων. 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

• Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

• Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, 

για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Μακθτισ/τρια που προκαλεί 

φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. 

• Αποφεφγουν τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

• Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω 

βιματα: 

υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό. 

Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

• υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ ανακφκλωςθ 

υλικϊν. 

• τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ χολείου ακολουκοφν 

τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

• Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του χολείου, μετά από 

ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ τουσ ι τον εφθμερεφοντα ι τον Διευκυντι του ςχολείου. 

• Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων 

χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και 

ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν 

εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και 

μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ 

τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το 

πζρασ των μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 
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περίπτωςθ απουςίασ του. 

- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά μασ (ι αναρτϊνται ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων), ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και 

τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ. 

- Ζχουν δικαίωμα πρόςβαςθσ για τθν υποβολι επϊνυμων αναφορϊν ςτθν ψθφιακι πλατφόρμα  

https://stop-bullying.gov.gr/,  θ οποία είναι προςβάςιμθ μ ζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 

Διοίκθςθσ «gov.gr», ςφμφωνα με το κεφάλαιο Σ’ του ν. 4727/2020 (Α’ 184). Σο δικαίωμα  ζχουν οι γονείσ και 

όςοι/εσ, ζχουν τθν επιμζλεια ανιλικων μακθτϊν/ τριϊν που φοιτοφν ςτθ ςχολικι μονάδα με τθ χριςθ  

ατομικϊν κωδικϊν ειςόδου. 

- Μζςω τθσ εφαρμογισ «e-parents», οι γονείσ και κθδεμόνεσ κα ζχουν άμεςθ πρόςβαςθ  ςτισ βακμολογίεσ 

των παιδιϊν τουσ, ςε ανακοινϊςεισ και ειδοποιιςεισ του ςχολείου, ενϊ ςφντομα αναμζνεται να είναι ςε κζςθ 

να ενθμερϊνει και για τισ απουςίεσ των μακθτϊν, τθν πρόοδο τθσ διδαχκείςασ φλθσ, αλλά και να δίνει τθ 

δυνατότθτα προγραμματιςμοφ ςυναντιςεων μεταξφ γονζων και εκπαιδευτικϊν. 

- Πλζον οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 

εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ επικυμθτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Ε.Δ.Τ. του ςχολείου, τον Διευκυντι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τθ  φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 

τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Θ κακιζρωςθ κανόνων ςυμπεριφοράσ ςτθν τάξθ και 

ςτο ςχολικό περιβάλλον ςτοχεφουν ςτθν αυτοπεικαρχία και ςτθν αποφυγι προβλθματικϊν καταςτάςεων. 

Αυτό που ζχει μεγάλθ ςθμαςία είναι οι κανόνεσ αυτοί να είναι δθμοκρατικοί, δίκαιοι, ςαφείσ και να τθροφνται 

με ςυνζπεια.  

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει αντίκτυπο ςτουσ ίδιουσ και ςτουσ γφρω τουσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του 

μακθτι ι τθσ μακιτριασ δεν ςυνάδει με όςα ρυκμίηονται από τον εςωτερικό κανονιςμό του ςχολείου, τότε 

είναι απαραίτθτο να υπάρξει παιδαγωγικι παρζμβαςθ από τον εκπαιδευτικό, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του.  

Θ αντιμετϊπιςθ ςυμπεριφορϊν που δθμιουργοφν προβλιματα ςτα ίδια τα παιδιά, τουσ γφρω τουσ και 

ςτθν ομαλι διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ δεν είναι μόνο υπόκεςθ των εκπαιδευτικϊν αλλά και 

των γονιϊν. Όςο πλθρζςτερα ενθμερωμζνοσ είναι ο γονιόσ για τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ του ςτο ςχολείο 

τόςο καλφτερα αντιμετωπίηονται τα προβλιματα των μθ επικυμθτϊν ςυμπεριφορϊν των μακθτϊν. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ επικυμθτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ 

και των παιδαγωγικϊν ενεργειϊν που πραγματοποιεί το ςχολείο. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- 

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 

θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 

 

Προςωπικά δεδομζνα 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 

Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ 

ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ.   

Επικοινωνία και ςυνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων και χολείου 

Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με 

απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

     εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

ε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που 

    αφοροφν ςτθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.     

 Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν 

για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. το τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν.  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 

ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων ι μετά από τθλεφωνικό ραντεβοφ με δάςκαλο/α ι με τον 

δ/ντι του ςχολείου. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και ενθμερϊνουν άμεςα τουσ 

εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων.  

Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του χολείου ζχουν ςυγκροτιςει τον φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του 6ου Δθμοτικοφ Βζροιασ και 

ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον 

Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου αλλά και με τον Διμο Βζροιασ. 

Σχολικό Συμβοφλιο 

    Σο χολικό υμβοφλιο αποτελείται από τον Διευκυντι (ωσ Πρόεδρο), τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ,  δφο (2) 

εκπρόςωπουσ του Διμου, και ζναν (1) εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων   (  άρκ.107, Ν.4823/21). Λειτουργεί 

ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και 

λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 

ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και  άλλα φυςικά φαινόμενα υπάρχει το χζδιο Ενεργειϊν για τθ 

διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ζτουσ. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
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μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ, ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π.  

 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ο χϊροσ ςυγκζντρωςθσ, 

το ςχζδιο διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Επιςθμαίνεται ότι το Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, 

τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν (Δ.Α.Ι.), κακϊσ και το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 

Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςε χολικι Μονάδα, ζχουν επικαιροποιθκεί και φυλάςςονται ςτο αρχείο 

τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ 

και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του χολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, 

εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό), με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και 

είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά 

του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται 

θλεκτρονικά ςχετικά με τον κανονιςμό του ςχολείου. 

              

                                                             Βζροια,   29  επτεμβρίου 2024                                

                                   

                                                             Ο Διευκυντισ του Δθμοτικοφ χολείου 

  

                                          
 
                                                                             Πυρινόσ Δθμιτριοσ 
 
 

         Εγκρίνεται 

     
            Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
  
      Παπαγεωργίου Αικατερίνθ 

 
  Θ Διευκφντρια    Α/κμιασ          Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
                    
                         Γϊτθ Ευκυμία 
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